
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU PREMIER TRIMESTRE RPI OUEST 

15 novembre 2013 à l’école de Westhouse-Marmoutier 

 

Présidence : Sandrine WENDLING,  directrice de l’école de Westhouse-Marmoutier 

Secrétaire : Delhia LAGEARD,  directrice de l'école de Littenheim 

 

Présents : 

Représentants des parents d’élèves : 

Jennifer Lutz - Marie-Noëlle Olivier - Samjha Said - Laurent Tritschler - Hervé Flecksteiner - Paul Cousandier - 

Christophe Schmitt - Laure Clément - William Laval - Pascal Mathia - Géraldine Gouth - Jorge Pilar - Mélanie 

Simon - Audrey Mazurier - Estelle Flatter - Yannick Bruhl 

Les élus : 

Marc Wintz - Gérard Andres Kuhn - Jean Claude Hollner - Adrien Heitz - Denis Hittinger - Alain Grap - Jean 

Claude Haettel - Bernard Lutz 

Le personnel  enseignant : 

Florence Boulanger - Sandrine Wendling - Delhia Lageard - Aline Courbot - Cécile Bahl - Martine Zanchetta - 

Develotte Cécile - Howald Sandrine - Elodie Kern - Hélène Beroff - Claudia Klein - Sandra Squillaci - Anne 

Finck - David Oster - Marie-Eve Beck - Isabelle Mertz - Cécile Wicker - Caroline Reibel 

ATSEM :  

Gabriela Burg - Céline SENGEL 

 

Excusés : 

Claude Ferrier (parent), Nathalie Ludwig (ATSEM), Estelle Gennesseaux (ATSEM), Chantal Reinburger 

(ATSEM), Brigitte Schott, Yannick Bruhl (parent), Mme Simon (parent)  

 
Ordre du jour 

L’ordre du jour est le suivant : 

 

1. Installation des conseils d’école en un seul conseil d’école.  
2. Résultats des élections. 
3. Horaires des écoles et changement d’horaire pour Friedolsheim. 
4. Validation du règlement intérieur des écoles (ajout d’un point hygiène, tenue vestimentaire, objets 
dangereux). 
5. Pont de l’ascension : avis du CE concernant le report de cours du vendredi 30 mai au mercredi 16 avril 
2014. + Mercredi de rattrapage du 13.11. 
6. PPMS. 
7. APC. 
8. Projet d’école 2011-2014 : nouvelles Fiches Action. 
9. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels Coopératives scolaires. 
10. Coopératives scolaires. 
11. APEERS. 
12. PEDT. 
13. Les salles communes dans le réseau du Sternenberg. 
14. Les transports. 
15. Photo de classes et spectacles / fêtes dans les écoles. 
 

La réunion débute à 18h10. La liste d’émargement circule, à compléter par tout le monde.  

Sandrine WENDLING souhaite la bienvenue aux personnes présentes. Elle présente la réorganisation du 

réseau du Sternenberg et montre le nouveau RPI composé des villages suivants : Littenheim, Lupstein, 

Altenheim, Friedolsheim, Furchhausen, Waldolwisheim, Westhouse-Marmoutier. Elle donne aussi l'adresse du 

blog, ainsi que le QR Code : http://www.em-lupstein.ac-strasbourg.fr/rre_sternenberg  

 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1. Installation des conseils d’école en un seul conseil d’école.  
Comme cela s'est fait les années précédentes, pour éviter la surcharge de réunion, les personnes constituants 
le Conseil d’école (élus, représentants des parents d’élève, enseignants) ont accepté de fusionner pour créer 
un seul conseil d’école pour le RPI ouest : 40 voix pour, 0 voix contre, 1 voix abstention 

 
 

2. Résultats des élections. 
* Lupstein :  

 
 
* Altenheim : 32 électeurs inscrits pour 24 votants. Il y a eu 4 bulletins blancs ou nuls et 20 suffrages 
exprimés. 
Mme Lutz Jennifer et M Sénéchal Jérôme sont élus respectivement en tant que titulaire et suppléant. 
 
* Friedolsheim : il y avait 37 électeurs, 34 votants, Mme Clément a été élue. 
 
* Littenheim : - 94 parents inscrits, 74 votants : 55 valables et 2 nuls. 

2 parents titulaires élus (Mme Mazurier – maman Hugo CP bilingue, M Ferrier – papa Clara CE1 bilingue) 

Un grand merci aux parents qui ont tenu le bureau de vote pour 0 vote en direct !  

 

* Waldolwisheim : Nombre d’inscrits 129,  nombre de sièges à pourvoir 3, votants 102, blancs/Nuls 5 
Elus : M. Flecksteiner, Tritschler, Cousandier. Suppléante : Mme Steinbach. 
 



* Furchhausen : 79 inscrits 63 votants 4 bulletins blancs ou nuls pour 2 classes. 2 titulaires : Mmes GOUTH 

et VIRIAT – 2 suppléantes : Mmes ENCISO TENA et SIMON. 

* Westhouse-Marmoutier : 159 électeurs inscrits pour 4 classes, 112 votants, 97 suffrages exprimés, 15 
bulletins blancs et nuls. Nombre de sièges à pourvoir : 4. Quotient électoral de 24,25 
4 Titulaires : Da Costa Audrey, Olivier Marie Noelle, Bruhl Yannick, Said Samiha  
4 Suppléants : Demumieux Audrey, Torres Cabeza Isabelle, Hamm Claude, Postiga Pilar José 
 
3. Changement d’horaires à l’école 
Sur le blog du Sternenberg, il y a un tableau avec tous les horaires des écoles. Vous pouvez télécharger ce 

document ou flasher le qr-code. Les horaires sont seulement  présentés au Conseil d’Ecole mais sont arrêtés 

par le SIVOS, à cause des nécessités de transport, donc en lien avec le CG 67. Toutes les écoles ont vu leurs 

horaires changer lors de la rentrée 2013. Friedolsheim a même dû s’adapter après la rentrée et modifier ses 

horaires après le 1er jour de classe. 

4. Validation du règlement intérieur des écoles 
Toutes les personnes ont eu connaissance du règlement intérieur avant la réunion. Il est rappelé qu’il est 

commun à toutes les écoles, exceptés les horaires propres à chaque école.  

Certains points vont être rajoutés ou modifiés : les heures d’APC, les animaux, les tenues des élèves, les 

objets dangereux. 

- Les enfants qui bénéficient des Activités Pédagogiques Complémentaires (APC)  les mardis et/ou 
jeudis soirs seront sous la surveillance des enseignants jusqu’à : heure de l’école 
L’enfant ne pourra venir qu’une heure au maximum dans la semaine. 
- Les animaux sont interdits dans l’établissement sauf autorisation spéciale.  
- L’introduction de tout objet dangereux (couteau, briquet, médicaments…) de tout objet coûteux 
(bijoux, jeux électroniques…) et de tout objet pouvant occasionner une nuisance sonore est interdite.  
Il est aussi fait un rappel pour les médicaments : ils sont tous interdits sauf si un PAI est signé avec le 

médecin scolaire. Une maman d’élève demande des précisions quant aux médicaments : même ceux pour 

des allergies saisonnières ne sont pas admis à l’école. Aucun médicament ne doit être dans les cartables des 

élèves. 

 
5. Pont de l’ascension : avis du CE concernant le report de cours du vendredi 30 mai au mercredi 16 
avril 2014. + Mercredi de rattrapage du 13.11 
L’Inspection académique propose que les cours du vendredi 30 mai aient lieu le mercredi 16 avril, ce qui 

permettrait aux familles de « faire le pont ». Cette décision de report de cours est à prendre pour l’ensemble 

du réseau Autour du Sternenberg. Elle est soumise à validation aux conseils d’école du 1er trimestre. Les 

transports scolaires devront être assurés. La Ruche sera informée.  

Un parent d’élève soulève le problème : problèmes organisation, Ruche fermée aussi, pas de mode de garde 

possible, problème pratique, question soulevée déjà l’an passé, pas de service minimum. 

Un maire prend la parole, ces sortes de petites vacances dans une période très longue, cette coupure, 

arrangent  beaucoup de parents. 

Une maman demande une solution de garde pérenne, Certains parents ne peuvent pas prendre de jour de 

congé. Demande à la COMCOM l’an passé, refusée. Refaire cette année, appuyée par le CE. 

Un parent demande pour le 9 mai, aussi un jeudi, pas de pont de prévu à ce moment là. 

14 personnes votent pour, 17 personnes votent contre, 10 personnes s’abstiennent. 

Le report des cours n’est pas décidé, il faut attendre la décision du CE de l’est. 

En ce qui concerne le mercredi 13 novembre travaillé pour tous, il s’agit d’une directive ministérielle, pour 

compenser le lundi 2 septembre où il n’y avait pas classe. 

6. PPMS 
Ces documents sur la sécurité sont consultables dans les écoles, ils sont tous validés. 

7. APC 
Cela signifie Activités Pédagogiques Complémentaires. Chaque école gère. Un élève ne peut venir que 1h par 

semaine même si ces activités ont lieu deux fois par semaine. 

8. Projet d’école 2011-2014 



C’est le même que celui de l’année dernière. Les enseignants se sont cependant réunis au sein du réseau 
pour élaborer de nouvelles fiches actions. 
Pour mémoire le projet se partage en trois grands axes : 

 Le traitement de la difficulté par le développement des compétences de langue écrite et d’écriture dans 
le cadre du socle commun. 

 L’organisation de la continuité des apprentissages en développant des compétences de vocabulaire et 
de compréhension dans un cadre pluridisciplinaire. 

 Le développement d’un comportement citoyen. 
 

Cycle 1 
Fiche 1 : Développer les compétences de la langue écrite et d’écriture dans le cadre du socle commun :  
Correspondre avec une autre classe du Réseau. Rédiger un article pour le journal scolaire. 
Et utilisation du : Cahier de mots, Cahier d’écriture, Cahier de  « classe verte », Cahier de science, Cahier de 
vie 
Fiche 2 : Développer les compétences de vocabulaire et de compréhension dans un cadre pluridisciplinaire :  

- Création d’un répertoire de mots (PS-MS) collectif et d’un dictionnaire (GS) individuel 
- Réaliser un album des contraires 
- Rédiger un article pour le journal 
- Cahier de vie, cahier de science 
- Jeux de mots (trouver les contraires, les synonymes) 
- Classement des mots par thème 

Fiche 3 : Développer un comportement citoyen 
- Jeux d’opposition / de coopération 
- Créer des outils d’aide pédagogique (sous-main, affichage, gestion individuelle du travail) 
- Tableau des métiers dans la classe 
- Participer et coopérer pour un projet commun 
- Jeux de société 
 
Cycle 2  
Fiche action 1 : Connaitre et utiliser un lexique précis de plus en plus riche 
Fiche action 2 : copier un texte court sans erreur, dans une écriture cursive lisible et avec une présentation 
soignée 
Fiche action sécurité routière : obj général : développer un comportement citoyen (compétences à travailler : 
adopter un comportement citoyen dans les transports scolaires et respecter les règles de sécurité aux abords 
de l’école) 
 
Cycle 3 
Fiche 1 : Développer un comportement citoyen : Respecter les autres et les règles de la vie 
collective, adopter un comportement citoyen dans les transports scolaires et respecter les règles 
de sécurité aux abords de l’école (sécurité routière)  
F iche 2  :  La d ic tée du Sternenberg  :  o rthographier correctement un texte simple de 10 lignes 
en se référant aux règles connues d'orthographe et de grammaire ainsi qu'à la connaissance du 
vocabulaire. 
 Fiche 3 : ra l lye  Vocabu la i re :   

-          Associer des mots à leurs définitions (utiliser le dictionnaire). 
-          Trouver le terme générique et ajouter des mots à une catégorie. 
-          Préciser, dans son contexte, le sens d’un mot connu ; le distinguer d’autres sens possibles. 
-          Trouver des synonymes.  

 Fiche 4 : Enrichissement du lexique en allemand :  
-      respecter des consignes simples en autonomie 
-      utiliser un vocabulaire précis et approprié à bon escient  
-      savoir s’auto - évaluer dans des situations simples 

 
 
9. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels 
 
PROJET COMMUN : ocarinas 
Ecoles de Waldolwisheim, Littenheim, Westhouse. Avec l’intervention de Pierre Charby. Les élèves 
apprennent à jouer de cet instrument très simple, par exemple en ce moment Vive le vent. 
 



PROJET COMMUN : St Martin 
Ecoles de Lupstein, Altenheim, Littenheim le 12.11 
Fabrication de lanternes, défilé, chants autour du feu et goûter. Remerciement particulier à la famille Wendling 
pour son accueil à la ferme et à M Herrmann pour son jus de pomme chaud. 
 
PROJET COMMUN : Téléthon 
Ecoles de Waldolwisheim, Friedolsheim. 
Sensibilisation autour du handicap, dans le cadre du téléthon. Lâcher de ballons le 29.11 à 16h à 
waldolwisheim. 
 
PROJET COMMUN : Cinéma 
14.10 deux classes de Saessolsheim, la classe de Friedolsheim et les classes de Furchhausen sont allées au 
Ciné Cubic pour voir le film « Sur le chemin de l’école. » Film sur les efforts importants de certains enfants 
pour aller à l’école. 
 
PROJET COMMUN : Ecole la plus sportive 
Cycle 2 : pour les deux classes de Littenheim, reporté au printemps. Pour les classes de Gingsheim et 
Westhouse-Marmoutier prévu le lundi 18.11 mais également reporté. 
Cycle 3 : rencontre à Saessolsheim le 18.10. 
 
EM ALTENHEIM 

 
 
EM LUPSTEIN 

 

 
 
EE LITTENHEIM 
Fête de Noël des personnes âgées à la salle de Littenheim, le 20 janvier 2014. 



 
 
EE WALDOLWISHEIM 

 
M Wintz, le maire de Waldolwisheim remercie les familles et les enseignantes pour être venues chanter lors 
des célébrations du 11 novembre. 
 
EE FRIEDOLSHEIM 

 
 
EE FURCHHAUSEN 

  



 
 
EM + EE WESTHOUSE-MARMOUTIER 

  

 
 

10. Coopératives scolaires 
 
EM ALTENHEIM  
Total des charges 1645.33€, total des produits : 1747.30€, début de l’année avec 490.76€ 

EM LUPSTEIN 

 
 
WESTHOUSE-MARMOUTIER : chaque classe a sa propre coopérative. 
Classe de Cécile Develotte 
Classe de Sandrine Wendling 
Classe de Martine Zanchetta : Pas de bilan coopérative, suite à l'ouverture de classe à Westhouse, la 
coopérative de la classe de PS/GS démarre l'année avec un reliquat d'une coop d'école de 19,92 euros. 
Classe de Nathalie Mendes : entrées : 818,98€, sorties : 708,13€, solde au 31.08 : 95,04€ 
 
EE LITTENHEIM 
Début année scolaire 2012-2013 = départ en banque 708.91€ 
Dépenses : 8023,71 
Recettes :10998.83 
Départ en banque septembre 2013 = 3684.03€ 
ATTENTION : 1800€ de subventions CG 67 arrivés fin octobre 2013, versées à EM Lupstein novembre 2013. 



EE WALDOLWISHEIM 
 
EE FRIEDOLSHEIM 
Pour l’année scolaire 2012-2013 nous avions 827,64 euros de charges et 845,76 euros de produits. 
Nous avons démarré l’année avec 77,52 euros en caisse. 
 
EE FURCHHAUSEN 
solde au 1er septembre 2012 : 880,37 €  
produits : 2026,30 €  
charges : 1739,32 € 
solde au 31 août 2013 : 1587,35 € 
 
COOPERATIVE ALF 
Total des charges : 824.16€, total des produits : 1248.88€, début de l’année avec 1541.88 € 
 
11. APEERS 
Bénéfices action chocolat : 3269,70€ pour Pâques et Noël. Cela a permis de verser 62.80 euros par classe à 
Noel et 58.30€ à Pâques. 
Seulement achats pérennes  
En octobre 2013, nous avons reversé 2563.25 euros de bénéfices de l'année scolaire précédente.  
Sur l'année scolaire 2012/2013, l'APEERS a versé 5832.95 euros à l'ensemble des écoles du réseau du 
Sternenberg. A cela viennent s'ajouter les livres gratuits dont les écoles ont pu bénéficier suite à la bourse aux 
livres de Noël. 
Cette année, les bénéfices à reverser sont de 4097.56 euros. Nous avons conservé 1200€ pour les frais de 
fonctionnement sur les bénéfices de l'année 2012/2013. 
Les classes prioritaires sont le MS, GS, CP, CE1 et CE2. 
Demandes prises en compte pour début décembre, réunion 20 novembre 2013. 
 
L’ensemble des écoles remercie l’APEERS pour les sommes versées et les achats. 
 
12. PEDT 
Un Comité de pilotage : parents, PE, coordinatrice du Réseau est mis en place. Il se réunit le lundi 25 
novembre pour trouver un projet quant à la mise en place des nouveaux rythmes scolaires demandés par le 
Ministère. 
3 décembre : réunion comité directeur du SIVOS qui validera le projet pour les écoles du réseau. 
CE extraordinaire : lundi 16 décembre,19h, éventuellement à Furchhausen, avec RPI est. 
Une maman demande plus tard que 18h30. Il est alors fixé à 19h. 
COM COM se réunit le 26 novembre, plutôt réunion du comité pilotage après. 
A voir avec Mme Reibel. 
 
13. Salles communes du réseau du Sternenberg 
Salle informatique, BriceSchoelhammer pas renouvelé. Pas de réponse écrite. Oralement les contrats ne sont 
pas renouvelés. Florence Boulanger va relancer pour avoir réponse écrite. Un maire insiste pour avoir un 
retour écrit. 
Une autre personne doit aussi être recrutée, il faut attendre le 3 décembre et la réunion du comité directeur du 
SIVOS pour annoncer le nom de cette personne et des précisions quant à son contrat. 
Salle sciences à Wolschheim, réunion prévue avec MmeBoulanger, Mme Zimmerman, Mme Flatter pour 
organiser contenus et fonctionnement. 
 
13. Transports 
Enfants doivent être attachés et assis. 
Quand bus en avance, le chauffeur doit attendre les horaires du bus. 
Heure indiquée = heure de départ du bus, pas heure où les élèves arrivent. 
Problème de surveillance.  
Faire remonter au SIVOS, au CG 67. 
Maennolsheim Friedolsheim, ligne à vérifier notamment, le mini bus d’Elisabeth aussi. 
 
Pour le second mini bus une conductrice a été recrutée mais au bout de quelques jours elle a démissionné. 
Un autre candidat a été choisi, mais il faut attendre début décembre pour signer le contrat. 
 
En ce qui concerne  les aménagements sécurité aux arrêts de bus : à voir avec les communes directement. 
 



14. Photos de classes, spectacles, fêtes dans les écoles 
A cause de la réorganisation et à cause du nombre d’écoles qui a augmenté dans le RPI ouest, les 
événements organisés jusqu’à présent ne se feront pas toujours ou pas toujours de la même manière. Pour 
les photos de classe chaque école s’organise comme elle le souhaite. 
 
 
La date du prochain conseil d’école est fixée au vendredi 21 mars, 19h à Lupstein. 
Lieu à vérifier selon les disponibilités de la salle. 
 
 


